

Основные показатели и результаты деятельности в части взаимодействия образовательной организации с семьёй

Работа с семьями строится по четырем направлениям: работа с воспитанниками, работа с родителями (законными представителями), работа со специалистами детского сада, работа с субъектами профилактики. Что позволяет наиболее эффективно воздействовать на родителей и предупредить причины семейного неблагополучия.



Работа с родителями организуется в разных формах: круглые столы, анкетирование, тренинги, родительские собрания, консультации, буклеты, листовки, воспитательные мероприятия по здоровьесберегающим технологиям, по правам и обязанностям родителей, профилактика жестокого обращения с

детьми, заседания родительского клуба «Семейный очаг» для эффективного взаимодействия родителей с детьми, взаимодействие с тревожными детьми. Для родителей воспитанников ежемесячно оформляются уголки на разные темы: «Роль семьи в формировании личности», «Права детей», «Авторитет родителей и его влияние на развитие личности ребенка».



Важной задачей в работе родителями (в т.ч.с неблагополучными семьями) является разъяснение правовых вопросов, поэтому в детский сад на родительские собрания, на индивидуальные профилактические беседы приглашали инспекторов

ОПДН ОМВД России по г. Усинску, ОГИБДД ОМВД России по г. Усинску, по запросу специалисты органов опеки и попечительства, специалисты ОСПСид.



Привлечение родителей к участию в воспитательных мероприятиях, проектах, конкурсах различного уровня и социально значимые акции, проводимые в детском саду является важным звеном в работе по ранней профилактике семейного неблагополучия. Это позволяет привлечь родителей к интересам детей, помогает сблизить их отношения и стереть накопленные негативные моменты в их взаимоотношениях.

По вопросам развития, воспитания и обучения по запросу родителей (законных представителей) проводилась консультативная работа. За 2017 год специалистами проведено 241 консультации, все консультации фиксировались в журнале. С целью повышения психолого-педагогической компетенции родителей (законных представителей) воспитанников педагогом-психологом и учителями-логопедами проводилась разнообразная работа: групповые консультации, размещение



информации в уголках для родителей, на сайте детского сада, выступления на родительских собраниях. Все (100%) родители (законные представители) воспитанников были охвачены профилактической работой.

Практическая работа педагогов с родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся реализовалась через коллективные и

индивидуальные формы взаимодействия по нескольким направлениям:

- родительско - педагогический анализ (изучение семьи с целью выявления ее возможностей по воспитанию своих детей, анализ промежуточных и конечных результатов их совместной деятельности);

- психолого-педагогическое сопровождение – использовались такие формы работы, как консультации, всеобучи, проведение педагогических консилиумов и совета профилактики, размещение рекомендаций, и советов по вопросам воспитания детей. Уже успешно второй год в дошкольных группах оформляется «Экран достижений», где по итогам недели, воспитатели пишут различные

достижения детей, которые происходят с ними в течение дня или недели. Родителям нравится такая форма взаимодействия, и они ежедневно отслеживают экран.

- родительское соучастие в работе педагогов детского сада (формирование активной педагогической позиции родителей);
- анкетирование родителей.

За 2017 год было организовано и проведено 3 письменных опроса родителей по следующим темам: «Выявление уровней социального благополучия», «Анкетирование родителей воспитанников по организации питания», «Исследование удовлетворенности родителей работой детского сада».



Воспитатели дошкольных групп проводят работу с родителями в соответствии с планами воспитательной работы, перспективными планами консультаций родителей на учебный год. В этом учебном году было проведено 5 общих родительских собраний (на 1 больше, чем в прошлом году) в форме пресс-конференций, на которые были

приглашены специалисты с других ведомств: ОПДН, ОГИБДД, ОНДиПР.

На каждом общем и групповом родительском собрании освещались вопросы, касающиеся безопасности детей. По этим вопросам налажено постоянное взаимодействие с родителями, которые активно принимают участие в профилактической работе вместе с детьми.

Специально для родителей (законных представителей) воспитанников на официальном сайте детского сада ведутся 2 раздела: раздел [«Новости»](#), в котором еженедельно отражаются значимые события и раздел [«Для вас, родители!»](#), где специалисты детского сада публикуют практические советы, рекомендации, упражнения для развития познавательных процессов для улучшения качества образования и воспитания. В других разделах сайта также представлено много интересной и полезной для родителей информации по различным вопросам.

